

东港区卫生局深化医改服务民生

打造15分钟社区卫生服务圈

本报记者 刘涛

今年以来,东港区卫生局围绕深化医改、服务民生这一中心工作,积极构建平等互信、双向诚信的三级医疗卫生服务体系,努力打造诚信卫生、惠民卫生、品牌卫生、放心卫生、和谐卫生、满意卫生“六个卫生”,打造15分钟社区卫生服务圈。

为883名乡村医生 办理养老保险

东港区在全省率先建立了较高档次的乡村医生社会养老保险制度,共为全区883名乡村医生办理了养老保险,加上新招聘的46名乡村医生,有效解决了乡村医生的“进口”和“出口”问题,优化了乡村医生队伍。

秦楼街道社区卫生服务中心以全国第一名的优异成绩通过了“全国示范社区卫生服务中心”评审;在南湖中心卫生院成立全市第一个“糖尿病病友之家”……这些都成为东港区打造医疗卫生体系的工作体现。

据介绍,东港区通过区-镇(街道)-村(社区)三级卫生信息

网络系统,对全区各医疗卫生机构的新农合报销、合理用药、财务收支等环节进行实时监督,有效防范了违规违纪行为的发生,提升了患者的信任度和满意度。

大病医疗保险

最高报销20万元

继续抓好区人民医院病房楼等建设,启动区中医医院建设项目,加快卫生院改貌和村卫生室标准化建设,科学规划、合理设置城市社区卫生服务站,打造15分钟社区卫生服务圈。

完善镇村卫生服务一体化管理,加强乡村医生集中业务培训,提高乡村医生队伍整体素质和技术服务能力,夯实农村医疗

卫生服务工作“网底”。

进一步完善新农合制度,提高筹资标准、报销比例和最高支付限额,让广大农民群众得到更多的实惠。

据了解,今年东港区筹资额提高到每人每年350元,实施大病医疗保险制度最高报销20万元。

家庭医生式服务

已签约5.6万户

积极推行家庭医生式服务和乡村医生签约服务,确保广大居民享有标准统一、机会均等、及时有效的基本医疗和基本公共卫生服务。目前共签约家庭5.6万户,签约服务人口数达到18万余人。

此外,东港区率先在政府举办的医疗机构全面推行“先看病后付费”医疗服务模式,为患者开通生命“绿色通道”,确保病人在第一时间得到安全有效的治疗。

目前全区12791人享受到“先看病后付费”政策,累计垫付住院费达1369万元,无一人恶意逃费。

此外,东港区还在简化挂号、诊断、取药、收费等就诊流程方面,开展预约挂号、微机取号、预检分诊等措施,方便群众就诊。

设立了行风热线、医疗服务文明窗口和开通急救绿色通道后,加大医疗各项收费的透明度,并接受社会媒体和群众的监督,用实际行动取信于民。

日照市粮食局评选放心店以及产品获得市民赞许

“政府批准的,咱肯定放心”

文/片 本报记者 彭彦伟

10月份,日照市粮食局公布了12家“放心粮油示范店”,以及19个“放心粮油产品”。被评选出的示范店以及放心粮油都要遵守统一的规定。“现在食品安全越来越受关注,如何让老百姓吃得更健康、更安全、踏实,是我们评选这些商店的主要目的。”日照市粮食局局长谢飚说。



在营子市场的聚泰粮油一市民正在购买放心粮食。

政府批准放心店 市民就能放心买

20日上午,记者来到位于营子市场的聚泰粮油百货店,日照市放心粮油示范店的牌子非常显眼。

“我家的粮油用品都是从这个店购买的,政府批准的正规店肯定放心。”正在购买小米的市民刘女士说。

据该店老板纪庆兰介绍,对于这种示范店的评选让他们这种正规店生意越来越好,“现在很多人都奔着这个牌子来的,咱毕竟是信得过单位。”纪庆兰笑着说,“我们希望这种评选能一直坚持下去。”

像聚泰这种放心粮油销售示范店,日照市今年总共评选出12家,这是日照实施“放心粮

油”工程重要内容。而在去年,“放心粮油进社区”列入全市为民办实事重点项目,市区共评选放心粮油配送中心2家,放心粮油销售店(专柜)60家,实行了“统一门头店标,统一粮油配送,统一服务承诺,统一明码标价,统一规章制度,统一监督管理”的运营模式,覆盖社区64个,人口23万,月均销售粮油产品1160吨。

如有顾客投诉 将被摘除“牌子”

据了解,与之前类似于杂货铺的粮油商店相比,放心粮油的评选有一套严格的规定,像商店店面、商品来源以及卫生状况等都有着严格的规定。

“尤其是商品来源,他们可以选择我们统一配送的,也可

以在市场自由选择,但无论选择哪种方式,必须有清晰的进货渠道,保证所进商品的安全性。”负责此项工作的日照市军粮供应中心副主任陈祥海说。

据介绍,获评的商店要与日照市粮食局签订协议,遵守规章制度,而且获评并不是终身制,“规定期限是两年,但期间我们会对评选出来的企业进行不定期检查,如果发现任何不合规定的或者是有顾客投诉的,要随时摘除他们的牌子。”陈祥海说。

综合评分95分以上 才能入选放心榜

据介绍,自2007年日照开展“放心粮油进农村、进社区”活动以来,全市累计评选了三批放心粮油销售店、两批放心

粮油产品。

今年日照又开展了放心粮油销售示范店评选活动,是在放心粮店基础上再次进行评选,目的是优中选优,发挥好示范带动作用,评选的条件更加严格,明码标价、统一管理等有着更严格的规定,在放心粮店的基础上只有达到综合评分95分以上才能入选放心粮油示范店。而放心粮油产品,先是有区县局上报后经过专家评审以及企业经营状况综合评定后进行认定。

对于这次评选,日照市粮食局局长谢飚介绍,食品安全关系到千家万户,而且频发的食品安全事件也提醒他们时刻不敢放松,这些放心粮店以及放心品牌的评选就是要让粮食买卖市场更加规范,让老百姓买的更加放心。

改造10千伏南墅线

本报10月20日讯(通讯员 张仁强) 10月19日,国网莱西市供电公司对10千伏南墅甲线下庄支线进行跨越南墅丁线改造。工程改造后,将惠及南墅镇上万户客户,为该区域的生产生活用电质量提供保障。

开展安全器具检查

本报10月20日讯(通讯员 刘文龙) 近日,国网莱西市供电公司开展安全工器具与个人防护用品需求识别,对生产一线员工的安全工器具进行更新淘汰,以提高安全风险管控系数。

保电“环湖赛”

本报10月20日讯(通讯员 邢宪蕊) 10月19日,在2015年世界休闲体育大会系列活动——中凯口香格丽苑杯2013年环莱西湖单车赛中,国网莱西市供电公司30名彩虹共产党员全程坚守现场,保障了赛事各项活动电力供应。

“三到位”保安全

本报10月20日讯(通讯员 邢宪蕊) 10月18日,国网莱西市供电公司采取关爱到位、监督到位、措施到位“三到位”管理,全力打好秋检攻坚战,确保秋季用电高峰期间配电线路及设备的安全稳定运行。

本周最低温6℃ 将有霜冻



宝宝姓名:于子涵
出生日期:2010-10-17
性别:女
明星推荐:日照市金宝贝早教中心

大家好,我是今天的小主播子涵,气象台的阿姨告诉我,预计下周日照市将有一次冷空气活动,出现在24日前后。

受其影响,23~24日北风内陆逐渐增强到4级,阵风6级,海上6级,阵风8级;冷空气过后气温明显下降,降温幅度可达6℃左右;下周最低气温出现在26日前后,内陆4℃左右,有霜冻或轻霜冻,沿海6℃左右。

市区逐日预报如下:
周一(21日):晴到多云,偏北风3~4级,10℃~19℃
周二(22日):多云,偏北风3~4级,12℃~20℃
周三(23日):多云,偏北风4级,13℃~19℃
周四(24日):多云,偏北风4级,9℃~16℃
周五(25日):晴到多云,偏北风3~4级,7℃~16℃
周六(26日):晴到多云,偏北风3~4级,7℃~18℃
周日(27日):多云,北风转南风3~4级,6℃~19℃

家长寄语:宝贝,因为你的降临,妈妈生命的画屏上增添了許多美好的回忆,希望宝贝能够一直天真快乐,健康成长。

本报记者 彭彦伟 整理

钓鱼精英 齐聚莒县



10月20日,一场别开生面的钓鱼精英邀请赛在莒县拉开帷幕。本次比赛是由东区钓具莒县鱼乐无限渔具店牵头,与莒县钓鱼协会共同举办的一场正规比赛。参赛高手达到120余名,参与评判的裁判全部为国家二级以上正规淡水钓赛裁判。

本报通讯员 崔荣耀 摄影报道

技术比武强内功

本报10月20日讯(通讯员 赵秀海) 10月17日,国网莱西市供电公司各施工单位自发组织岗位技术比武,以理论答题与现场实践相结合的方式,考验选手技能水平,提升员工业务素质。